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Enquête réalisée pour L’Obs auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet

du 14 au 15 juin 2018.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des

quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge et CSP du chef de famille.

Echantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans

et plus dont 375 Français se positionnant à droite politiquement (143 plutôt à droite, 139 à

droite, 93 très à droite), 131 sympathisants Les Républicains, 118 sympathisants du

Rassemblement national

Critères de redressement : échantillon redressé sur critères sociodémographiques (sexe,

âge, profession de la personne de référence et de l’interviewé, région, catégorie

d’agglomération) et sur le vote aux 1er et 2ème tours de l’élection présidentielle de 2017.

Recueil

Echantillon
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UN SONDAGE AUPRES D’UN ECHANTILLON REPRESENTATIF DE LA POPULATION FRANÇAISE

L’ANIMATION DE DISCUSSIONS EN LIGNE AUPRES DES MEMBRES DE LA COMMUNAUTE POP BY BVA

22 membres de la communauté Pop by BVA ont contribué à la réflexion sur ces sujets,

entre le du 15 au 21 juin 2018.
Communauté
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La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend publique sur son service de communication en ligne

DATE DE DIFFUSION PRÉVUE ET SUPPORTS DE PUBLICATION

4 juillet 2018 (à 17h sur bva-group.com, ainsi que nouvelobs.com et dans l’édition de L’Obs du 5 juillet)

GRATIFICATION DES PERSONNES INTERROGÉES : aucune



Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois

statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon

considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.

Dans le cas d’un échantillon de 375 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 4,1.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 15,9% et 24,1%.
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Base non 
pondérée

% Non 
pondéré

Coefficient 
de

pondération

Base 
pondérée

% 
Pondéré

Base non 
pondérée

% Non 
pondéré

Coefficient 
de

pondération

Base 
pondérée

% 
Pondéré

Sexe Nouvelles régions administratives

Homme 523 51,90% 0,92 479 47,6% Alsace Lorraine Champagne Ardennes 89 8,8% 0,99 88 8,7%

Femme 484 48,10% 1,09 528 52,4% Aquitaine Limousin Poitou Charentes 87 8,6% 1,09 95 9,4%

Age Auvergne Rhône Alpes 121 12,0% 1,01 122 12,1%

de 18 à 24 ans 93 9,20% 1,14 106 10,6% Bourgogne Franche Comté 48 4,8% 0,92 44 4,4%

de 25 à 34 ans 147 14,60% 1,07 158 15,7% Bretagne 63 6,3% 0,83 52 5,2%

de 35 à 49 ans 235 23,30% 1,11 262 26,0% Centre 44 4,4% 0,91 40 4,0%

de 50 à 64 ans 237 23,50% 1,07 253 25,1% Ile de France 178 17,7% 1,04 186 18,5%

65 ans et plus 295 29,30% 0,77 228 22,7% Languedoc Roussillon Midi Pyrénées 99 9,8% 0,93 92 9,1%

Profession de l'interviewé Normandie 64 6,4% 0,81 52 5,2%

CSP + 179 17,80% 0,81 145 14,4% Nord Pas de Calais Picardie 75 7,4% 1,24 93 9,2%

Professions intermédiaires 143 14,20% 1,07 153 15,2% Pays de La Loire 53 5,3% 1,08 57 5,7%

CSP - 276 27,40% 1,12 310 30,8% Provence Alpes Côte d'Azur, Corse 86 8,5% 1,00 86 8,5%

Inactifs 409 40,60% 0,98 399 39,6% 1er tour Présidentielle 2017 (exprimés)

Profession de la personne de référence N. Arthaud + P.Poutou 13 1,40% 1,23 16 1,7%

CSP + 237 23,50% 0,81 193 19,2% Jean-Luc Mélenchon 166 18,00% 1,09 181 19,6%

Professions intermédiaires 141 14,00% 1,06 150 14,9% Benoît Hamon 75 8,10% 0,79 59 6,4%

CSP - 244 24,20% 1,21 295 29,3% Emmanuel Macron 239 25,90% 0,93 222 24,0%

Inactifs 385 38,20% 0,96 369 36,6% François Fillon 201 21,80% 0,92 185 20,0%

Taille d'agglomération Nicolas Dupont-Aignan 57 6,20% 0,75 43 4,7%

Commune rurale 213 21,2% 1,07 228 22,6% Marine Le Pen 159 17,20% 1,24 197 21,3%

Moins de 20 000 hab 185 18,4% 0,95 175 17,4% J. Lassalle + F. Asselineau + J. Cheminade 14 1,50% 1,5 21 2,3%

De 20 000 à 100 000 hab 164 16,3% 0,84 138 13,7% 2nd tour Présidentielle 2017 (exprimés)

Plus de 100 000 hab 299 29,7% 1,01 301 29,9% Emmanuel Macron 549 72,50% 0,91 500 66,1%

Agglo parisienne 146 14,5% 1,13 165 16,4% Marine Le Pen 208 27,50% 1,24 257 33,9%





Pour commencer, si vous deviez vous situer politiquement, vous diriez que vous êtes…
Base : 1007 Français âgés de 18 ans et plus

GAUCHE

NI À DROITE, NI À GAUCHE : 15%
Ne se prononcent pas : 2%

DROITE

Très à 
gauche

A gauche Plutôt à 
gauche

Au centre Plutôt à 
droite

A droite Très à 
droite

36% 37%

6% 15% 15% 10% 14% 14% 9%



Gauche Centre Droite
Dont…

Plutôt à droite
Dont…

A Droite 
Dont…

Très a droite
Ni à droite, ni 

à gauche

Total 36% 10% 37% 14% 14% 9% 15%

SEXE
Hommes 39% 12% 36% 11% 12% 14% 11%

Femmes 33% 9% 38% 17% 16% 5% 18%

AGE

Moins de 35 ans 40% 11% 38% 14% 11% 13% 12%

35-49 ans 36% 9% 35% 12% 9% 14% 18%

50-64 ans 35% 10% 30% 12% 14% 4% 23%

65 ans et plus 34% 12% 47% 20% 22% 5% 6%

PROFESSION

Cadres 35% 15% 41% 15% 15% 11% 6%

Employés et ouvriers 35% 8% 32% 14% 10% 9% 24%

Retraités 34% 12% 43% 19% 19% 5% 10%

HABITAT

Ruraux 23% 10% 45% 12% 18% 15% 21%

Périurbains 30% 6% 50% 14% 15% 20% 14%

Villes moy. de province 33% 15% 34% 20% 10% 3% 15%

Grandes villes de province 42% 11% 32% 15% 11% 6% 14%

Agglomération parisienne 52% 11% 27% 12% 15% 1% 9%

PROXIMITE
PARTISANE

La France Insoumise 95% - 2% 2% - - 3%

Le Parti socialiste 99% 1% - - - - -

La République en Marche ! 28% 32% 31% 26% 5% - 8%

Les Républicains - 4% 95% 28% 59% 8% -

Le Rassemblement National 4% - 66% 6% 13% 47% 30%





Lors des élections européennes qui auront lieu en juin 2019, pourriez-vous voter pour une liste dite d’union de la droite, rassemblant des 
candidats Les Républicains, Debout la France et du Rassemblement national (ex-Front national) ?
Base : 375 Français se positionnant à droite politiquement (plutôt à droite, à droite, très à droite)

Oui, probablement
25%

Oui, 
certainement

40%
Non, 

certainement 

pas
16%

Non, probablement pas
18%

Ne se prononce 
pas

1%

Oui
65%

Non
34%

Plutôt à 
droite

A droite Très à 
droite

39% 70% 96%

Sympathisants

62% 93%



Et de façon générale, seriez-vous favorable à ce que l’ensemble des partis de droite (Les Républicains, Debout la France, Rassemblement 
national ex-FN) proposent des candidatures communes ?
Base : 375 Français se positionnant à droite politiquement (plutôt à droite, à droite, très à droite)

Oui, mais uniquement 
aux élections locales

7%

Oui, quelles que soient les 
élections : 32%

Oui, mais sans 
alliances formelles, 

au cas par cas
23%

Non, leurs propositions 
politiques sont trop différentes 

pour vous
37%

Ne se prononce 
pas

1%

Oui
62%

Non
37%

Sympathisants

23% 52%

12% 35% 60%

Plutôt à droite A droite Très à droite

% « Favorables quelles 
que soient les 

élections »



DES LISTES D’UNION POUR RASSEMBLER LA DROITE DES VALEURS

Oui je voterais pour une liste de droite associée hors FN. Je serai totalement favorable pour une liste de droite associée sans FN. Parce qu'il faut partir seul avec son idée 
et ne pas arriver faute d'électeurs… ou préparer une équipe plus élargie quitte à faire des concessions pour bâtir un avenir plus sain et serein à tous les français plutôt que 
celui que nous vivons actuellement que l'on nous proposera juste pour être réélu avec des concessions trop difficiles à accepter pour la majorité des français. L'avenir de la 
France vient de changer, il est passé de l'économie sociale au retour à l'identité. Lors des prochaines élections, celui qui proposera le retour à l'identité nationale, 
remportera ces élections et sauvera la France avec ou sans l'Europe.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 58 ans, Profession intermédiaire, Hauts-de-France, Droite

C'est ce que fait Nicolas Dupont-Aignan avec les « Amoureux de la France » depuis un an déjà ! Il veut établir un programme commun pour agréger tous les électeurs 
partageant les valeurs de la droite souverainiste, patriote, Keynésienne.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 58 ans, Cadre, Bretagne, Droite 

Je ne pourrais pas voter pour une telle association qui n'aura le nom d'Union que par la circonstance. Ce serait plutôt une liste d'union d'intérêts personnels.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 86 ans, Retraitée, Occitanie, Droite

Je ne vois pas de grandes différences entre ces partis donc une liste commune serait cohérente mais je sais cela impossible. Je ne pourrais pas voter pour une telle liste car 
je suis en désaccord avec leurs idées.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 19 ans, Etudiante, Nouvelle-Aquitaine, Centre Droit

Les partis de droite ne me semblant pas si différents, je pourrais voter pour des listes communes, quelle que soit l'élection. L'important selon moi étant de décaler le plus 
possible notre politique vers la droite. 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 32 ans, Cadre, Occitanie, Droite 

Non je ne pense pas pouvoir voter pour une liste de droite aux élections européennes car je suis favorable à une Europe plus fédérale. Je ne suis pas favorable à une 
liste d'union de la droite car je juge utile et sain de maintenir une différence entre les partis "républicains" de droite et les parties "border-line", voir xénophobe et raciste 
comme le Rassemblement national.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 46 ans, Cadre, Occitanie, Centre

AU DELA DE L’INTERET ELECTORAL, DIFFICILE DE RASSEMBLER UNE DROITE DIVISEE ET DE TROUVER UNE LIGNE FEDERATRICE





Pour chacun des partis suivants, diriez-vous que ses propositions politiques sont proches de vos préoccupations ?
Base : 1007 Français âgés de 18 ans et plus

 % LES PROPOSITIONS POLITIQUES DE CE PARTI SONT PROCHES DE VOS PRÉOCCUPATIONS

Sympathisants 
de la droite : 59%
Plutôt à droite : 51%

A droite : 79%
Très à droite : 40%

Français : 26%

Sympathisants 
de la droite : 32%
Plutôt à droite : 44%

A droite : 35%
Très à droite : 10%

Français : 22%

Sympathisants 
de la droite : 42%
Plutôt à droite : 17%

A droite : 46%
Très à droite : 76%

Français : 21%

Sympathisants 
de la droite : 28%
Plutôt à droite : 11%

A droite : 26%
Très à droite : 56%

Français : 15%

Sympathisants 
de la droite : 45%
Plutôt à droite : 16%

A droite : 47%
Très à droite : 86%

Français : 23%

Sympathisants 
de la droite : 24%
Plutôt à droite : 39%

A droite : 16%
Très à droite : 11%

Français : 24%

Sympathisants 
de la droite : 45%
Plutôt à droite : 57%

A droite : 46%
Très à droite : 24%

Français : 35%

LA RÉPUBLIQUE EN MARCHE, PARTI 
LE PLUS PROCHE DES 

PRÉOCCUPATIONS DES FRANÇAIS 
« PLUTÔT À DROITE » 

LES RÉPUBLICAINS, PROCHES DES 
PRÉOCCUPATIONS DE 51% DES 

« PLUTÔT A DROITE », DE 79% DES 
« A DROITE »…MAIS UNIQUEMENT 

DE 40% DES « TRÈS A DROITE »

LE RASSEMBLEMENT NATIONAL, DEBOUT LA 
FRANCE VOIRE LES PATRIOTES, DES PARTIS 

PROCHES DES PRÉOCCUPATIONS DES « TRES A 
DROITE » VOIRE DES « A DROITE », REJETÉS 

PAR LES « PLUTÔT À DROITE »



Sympathisants 
de la droite : 46%
Plutôt à droite : 19%

A droite : 51%
Très à droite : 82%

Sympathisants:          41%  
Sympathisants :                     55% 

Français : 22%

Et pour chacune des personnalités politiques suivantes, diriez-vous que ses propositions politiques sont proches de vos préoccupations ?
Base : 1007 Français âgés de 18 ans et plus

 % LES PROPOSITIONS POLITIQUES DE CETTE PERSONNALITE POLITIQUE SONT PROCHES DE VOS PRÉOCCUPATIONS

Sympathisants 
de la droite : 49%
Plutôt à droite : 24%

A droite : 47%
Très à droite : 91%

Sympathisants:          28%  
Sympathisants :                     71% 

Français : 24%

Sympathisants 
de la droite : 40%
Plutôt à droite : 56%

A droite : 44%
Très à droite : 12%

Sympathisants:          53%  
Sympathisants :                     11% 

Français : 27%

Sympathisants 
de la droite : 40%
Plutôt à droite : 26%

A droite : 55%
Très à droite : 39%

Sympathisants:          62%  
Sympathisants :                     21% 

Français : 19%

Sympathisants 
de la droite : 39%
Plutôt à droite : 46%

A droite : 46%
Très à droite : 20%

Sympathisants:          62%  
Sympathisants :                     8% 

Français : 21%

Sympathisants 
de la droite : 26%
Plutôt à droite : 10%

A droite : 29%
Très à droite : 45%

Sympathisants:          8%  
Sympathisants :                     42% 

Français : 15%

Sympathisants 
de la droite : 41%
Plutôt à droite : 14%

A droite : 39%
Très à droite : 85%

Sympathisants:          21%  
Sympathisants :                     88% 

Français : 23%

XAVIER BERTRAND ET VALERIE 
PECRESSE PROCHES DES 

PREOCCUPATIONS DES FRANÇAIS 
PLUTÔT A DROITE, VOIRE À DROITE 

ET DES SYMPATHISANTS LR

LAURENT WAUQUIEZ, UN 
DÉFICIT DE SOUTIENS AU 
DELÀ DES FRANÇAIS « À 

DROITE » ET DES 
SYMPATHISANTS LR

PARMI LES PERSONNALITÉS DONT 
LES SOUTIENS PENCHENT « TRÈS À 

DROITE », NICOLAS DUPONT-
AIGNAN VOIRE MARION MARÉCHAL 
APPARAISSENT LES PLUS PROCHES 

DES FRANCAIS « A DROITE » ET DES 
SYMPATHISANTS LR



DES PARTIS EN RECOMPOSITION, DONT LES BASES POLITIQUES SE SONT DEPLACEES VERS LA DROITE DEPUIS L’ÉMERGENCE DE 
LA RÉPUBLIQUE EN MARCHE !

Il est difficile aujourd'hui de cerner la droite, le RPR a éclaté et ne s'est toujours pas trouvé, DLF, balbutie et fait un peu la girouette, le RN n'a rien a envier au FN, et la 
faiblesse de son programme reste net. Alors comment s'y retrouver, pour le moment je pense que je n'en ai même pas envie. La main sur le cœur, ils sont tous pour "une 
France", mais leurs chemins divergent. Il est clair que je suis plus sensible à leurs positions sur l'immigration et la sécurité. Je pense que la droite d'aujourd'hui est en 
train de rejoindre les extrêmes car LREM est en train de prendre sa place historique. Les propositions se ressemblent notamment sur l'immigration. 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 19 ans, Etudiante, Nouvelle-Aquitaine, Centre Droit

Nous n'avons pas encore assez de recul concernant la refondation de certains de ces partis, Les Républicains avec leur nouveau chef, Le RN avec son nouveau nom va t-il 
retrouver une ligne conductrice claire? Les Patriotes sont-ils crédibles? Il ne reste que Debout La France et son valeureux président qui se démène comme il peut  pour 
essayer de rassembler les Français qui croient encore en leur pays.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 48 ans, Inactive, Occitanie, Droite

Marion Maréchal et Nicolas Dupont-Aignan pour leur "droiture" d'esprit et leur vision éclairée de l'avenir concernant l'immigration et le rôle de la famille.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 48 ans, Inactive, Occitanie, Droite

L’UDI, Les Républicains sont pour moi marqués à droite, Debout La France, Patriotes et Rassemblement National sont marqués à l'extrême droite. A part l'UDI, et une partie 
des républicains le point commun entre est leur coté anti-européen. Sur l'immigration, leurs positions se rapprochent de plus en plus. Je me sens de plus en plus éloigné de 
leurs propositions.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 46 ans, Cadre, Occitanie, Centre

Laurent Wauquiez, Marion Maréchal et Nicolas Dupont-Aignan ont des visions assez proches de la politique à appliquer en France. Ils sont tous proches des français, leur 
visions sont les valeurs de la France, famille, mérite, travail pour tous. L'immigration professionnelle choisie et la préférence française. L'Europe si nécessaire mais pas 
indispensable ni prioritaire, excepté la Défense. La défense de l’Armée française. l'amélioration de la prise en charge hospitalière, l'intégration des autistes et autres 
handicaps, l'amélioration de la prise en charge des personnes âgées si pas de parents disponibles. L'augmentation des places en apprentissage pour tous les jeunes. Le 
respect des droits et devoirs de chacun des français. 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 58 ans, Profession intermédiaire, Hauts-de-France, Droite

Florian Philippot. Pour moi seule compte la souveraineté !
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 75 ans, Retraitée, Centre-Val de Loire, Centre

Xavier Bertrand car il fait preuve de pragmatisme dans sa façon de diriger sa région et de s'opposer à Emmanuel Macron. Valérie Pécresse car elle témoigne d'une 
ouverture sur certaines questions sociétales et sur l'Europe.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 46 ans, Cadre, Occitanie, Centre

LES PERSONNALITES INCARNANT LE MIEUX LA DROITE ? DES PREFERENCES TRES DIVERSES





En ce qui vous concerne, diriez-vous que vous êtes très attaché(e), assez attaché(e), peu attaché(e) ou pas du tout attaché(e)…
Base : 1007 Français âgés de 18 ans et plus

==> % VOUS ETES ATTACHÉ(E)

Sympathisants 
de la droite : 96%
Plutôt à droite : 95%

A droite : 93%
Très à droite : 100%

Sympathisants :           94%   
Sympathisants  :                 100%

Français : 84%

A l’identité 
française

Au modèle 
français de 

protection sociale

A l’économie 
libérale

A l’Euro
A l’Union 

européenne
A la mixité 

sociale

Sympathisants 
de la droite : 74%
Plutôt à droite : 91%

A droite : 67%
Très à droite : 60%

Sympathisants         : 71% 
Sympathisants                 : 73%

Français : 85%

Sympathisants 
de la droite : 60%
Plutôt à droite : 59%

A droite : 71%
Très à droite : 48%

Sympathisants        : 78% 
Sympathisants                : 23%

Français : 43%

Sympathisants 
de la droite : 54%
Plutôt à droite : 73%

A droite : 44%
Très à droite : 39%

Sympathisants        : 61% 
Sympathisants                : 30%

Français : 55%

Sympathisants 
de la droite : 51%
Plutôt à droite : 66%

A droite : 49%
Très à droite : 31%

Sympathisants         : 70% 
Sympathisants                  : 20%

Français : 59%

Sympathisants 
de la droite : 45%
Plutôt à droite : 61%

A droite : 39%
Très à droite : 29%

Sympathisants         : 56% 
Sympathisants                 : 33%

Français : 66%

CONSENSUS MOINS D’ATTACHEMENT CHEZ 
LES PLUS A DROITE

DES SUJETS AUXQUELS SONT SURTOUT ATTACHES 
LES PLUTÔT A DROITE ET LES SYMPATHISANTS LR



99%

98%

97%

96%

95%

90%

87%

83%

76%

75%

73%

99% 99% 100% 99% 100%

98% 98% 99% 99% 97%

93% 98% 100% 98% 98%

98% 91% 100% 98% 93%

95% 94% 99% 97% 95%

91% 88% 90% 89% 81%

82% 93% 88% 94% 88%

89% 87% 68% 82% 78%

89% 82% 46% 78% 64%

94% 82% 32% 78% 48%

80% 66% 74% 77% 65%

% Sympathisants 
de la droite

Pour chacune des valeurs listées ci-dessous, diriez-vous qu’elle occupe une place essentielle dans vos convictions personnelles ?
Base : 1007 Français âgés de 18 ans et plus

% 
PLUTÔT 

A 
DROITE

% 
A 

DROITE

%
TRES 

A 
DROITE

%
Sympathisants

 % CETTE VALEUR OCCUPE UNE PLACE ESSENTIELLE
DANS VOS CONVICTIONS PERSONNELLES

Le Travail

La Justice

La Famille

La Liberté

L'Autorité

Le Mérite

Le Patriotisme

L'Egalité

La Solidarité

La Tolérance

La Laïcité

93%

97%

90%

95%

78%

80%

67%

90%

87%

86%

80%

Français

VALEURS PLUS 
ESSENTIELLES POUR LES 
SYMPATHISANTS DE LA 
DROITE QUE POUR LES 

FRANÇAIS

VALEURS MOINS 
CONSENSUELLES A 

DROITE



La justice, l'équité, l'égalité, la laïcité, je trouve que ce sont ces valeurs qui ont permis à la France de devenir un grand pays.
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 19 ans, Etudiante, Nouvelle-Aquitaine, Centre Droit

Pour moi le plus important ce serait l'éducation, la sécurité, la liberté, l'égalité devant la loi et la laïcité. La famille est sans doute le meilleur cadre d'éducation, pourvu qu'elle 
ne soit pas maltraitante ou abandonnique. L'autorité est nécessaire mais doit être équilibrée avec la liberté, le patriotisme, oui, mais pas dans le rejet aveugle de tout ce qui 
est non-français. Il faut savoir trier les influences extérieures pour n'en garder que le meilleur. Le mérite par le travail, oui. Le mérite par l'étalage de la souffrance, non. 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 32 ans, Cadre, Occitanie, Droite 

Par ordre de préférence, La famille, le mérite, le patriotisme, l'autorité. L'égalité mais pas telle qu'elle est souvent pratiquée chez nous. Ensuite la  laïcité essentiellement  
dans le sens respect de la république. Pas telle qu'on la considère actuellement. 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Femme, 58 ans, Profession intermédiaire, Hauts-de-France, Droite

La liberté : parce que sans elle on n'est rien. L'autorité : marre du laxisme dans tous les domaines. Le mérite : parce que le travail doit être récompensé. La laïcité : parce 
que je suis athée. Et que ça rejoint la liberté. 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 65 ans, Retraité, Normandie, Centre Droit 

Liberté, responsabilité, justice, famille et amitié, respect et politesse. L’autorité est nécessaire et ne doit pas se discuter; en conséquence elle est légère et n'est qu'un 
juste fonctionnement du contrat social commun, le patriotisme est un plaisir personnel léger qui s'applique aux différents cercles d'appartenance de chacun pour moi, le 
monde, l’Europe, ma région. Oui a l’égalité dans la différence et un non puissant et définitif a l’égalitarisme des jaloux et des loosers. La laïcité oui dans le sens de la 
liberté de penser offerte à chacun, non dans un militantisme anti religieux et totalitaire 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 66 ans, Cadre, Hauts-de-France, Centre Droit

La liberté est une valeur essentielle. Non à tous les extrémistes qui veulent imposer leur point de vue par la terreur. La laïcité est un deuxième point important pour moi. 
L'état ne suit pas une doctrine suivant un dogme religieux. On retrouve aussi l'idée de liberté. 
Verbatim issu de la Communauté POP by BVA, Homme, 29 ans, En recherche d’emploi, Hauts-de-France, Centre Droit

UN CONSENSUS AUTOUR DES VALEURS DE LIBERTÉ, D’AUTORITÉ ET DE LAÏCITÉ, UN REGARD PARFOIS CRITIQUE SUR L'EGALITE
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QU’EST-CE QUE LA COMMUNAUTÉ POP BY BVA ?

Suite à l’élection présidentielle, notre communauté en ligne de suivi de la campagne électorale POP2017 
devient communauté citoyenne. Plusieurs centaines de Français s’expriment librement et régulièrement sur des 
sujets citoyens qui les interpellent et réagissent à l’actualité. Ils sont volontaires, non professionnels (recrutés parmi 
les lecteurs de la presse quotidienne et via les médias sociaux) et non rémunérés.

Grâce à cet outil qualitatif, nous pouvons identifier les clefs des débats qui peuvent agiter spontanément la 
population, mais aussi injecter des problématiques et analyser les réactions associées.

Les objectifs ? Suivre de façon longitudinale une population qualifiée, comprendre comment les opinions 
se forment et se structurent dans le temps et voir émerger des signaux faibles, en venant compléter les 
études classiques.


